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昌平区2008—2009学年第二学期初三年级第二次统一练习
                 数学试卷答案及评分参考            2009.6
一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	C
	D 
	C
	A
	C
	B
	B


二、填空题（共4道小题，每小题4分，共16分）

	题号
	9
	10
	11
	12

	答案
	[image: image1.wmf]6

2.410

´


	线段、等腰三角形等
	1
	[image: image2.wmf]1

3




三、解答题（共5道小题，每小题5分，共25分）

13．解：[image: image3.wmf](

)

1

1

12cos453

3

-

æö

-+--

ç÷

èø

o


[image: image4.wmf]2

2333

2

=-++


4分

[image: image5.wmf]2

23

2

=+

．
5分

14．解：[image: image6.wmf]2

44

axaxa

-+


=[image: image7.wmf]2

(44)

axx

-+


2分

=[image: image8.wmf]2

(2)

ax

-

．
5分
15．解：[image: image9.wmf]2

21

11

x

xx

-

--


=[image: image10.wmf](

)

(

)

21

(1)(1)11

xx

xxxx

+

-

+-+-


2分

=[image: image11.wmf]2(1)

(1)(1)

xx

xx

-+

+-


3分

=[image: image12.wmf]1

(1)(1)

x

xx

-

+-


4分
=[image: image13.wmf]1

1

x

+

．
5分

16．证明：∵同弧所对的圆周角相等，

[image: image14.wmf],

ACDB

\Ð=ÐÐ=Ð

．      ……………………………………………………………2分  
在[image: image15.wmf]ADE

△

和[image: image16.wmf]CBE

△

中，

[image: image17.wmf],

AC

ADCB

DB

Ð=Ð

ì

ï

=

í

ï

Ð=Ð

î

，

，


3分
[image: image18.wmf]ADECBE

\

△

≌

△

．
4分

[image: image19.wmf]AECE

\=

．
5分

17．解：[image: image20.wmf](

)

(

)

2

12

xxxy

---=-


[image: image21.wmf]222

2

xxxy

--+=-

，……………………………………………………………1分
[image: image22.wmf]2

xy

-=

．
2分
∴[image: image23.wmf]22

2

xy

xy

+

-


=[image: image24.wmf]22

2

2

xyxy

+-


3分
=[image: image25.wmf]2

()

2

xy

-


4分

[image: image26.wmf]2

=

．
5分

四、解答题（共2道小题，每小题5分，共10分）

18．[image: image205.emf]�
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（1）证明：如图，连接[image: image27.wmf]OC

．
∵[image: image28.wmf]PC

切半[image: image29.wmf]O

e

于点[image: image30.wmf]C

，
[image: image31.wmf]90

PCO

\Ð=°

．…………………1分
∵[image: image32.wmf]2

ABPA

=

，
[image: image33.wmf]PAOAOBOC

\===

．
在[image: image34.wmf]Rt

PCO

△

中，[image: image35.wmf]1

sin

2

OC

P

OP

Ð==

．
2分
（2）过点[image: image36.wmf]O

作[image: image37.wmf]ODBC

^

于点[image: image38.wmf]D

，则[image: image39.wmf]2

BCBD

=

．
3分
[image: image40.wmf]1

sin

2

P

Ð=

Q

，
[image: image41.wmf]30

P

\Ð=°

，
[image: image42.wmf]60

POC

\Ð=°

．
∵[image: image43.wmf]OCOB

=

，
[image: image44.wmf]30

BOCB

\Ð=Ð=°

．
在[image: image45.wmf]Rt

OBD

△

中，[image: image46.wmf]2

OB

=

，
[image: image47.wmf]cos303

BDOB

\=°=

g

．
4分
[image: image48.wmf]23

BC

\=

．
5分
19．解：（1）由题意，得[image: image49.wmf]0.5

3

a

=


∴[image: image50.wmf]3

2

a

=

，
∴[image: image51.wmf]3

33

2

()

22

yt

tt

==³

.
1分
当[image: image52.wmf]1

y

=

时，[image: image53.wmf]3

2

t

=

，

[image: image54.wmf]3

(,1)

2

A

\

.

设[image: image55.wmf]OA

的解析式为[image: image56.wmf]ykt

=

.

∴[image: image57.wmf]3

1

2

k

=´

，
∴[image: image58.wmf]2

3

k

=

，

∴[image: image59.wmf]OA

的解析式为[image: image60.wmf]23

(0)

32

ytt

=£<

.
2分
注：不写自变量的取值范围不扣分.
（2）当[image: image61.wmf]0.25

t

=

时，

[image: image62.wmf]1

2

0.25

3

t

=

，即[image: image63.wmf]1

3

8

t

=

.
3分
[image: image64.wmf]2

3

2

0.25

t

=

，即[image: image65.wmf]2

6

t

=

.
4分
答：从这次药物释放开始，在[image: image66.wmf]3

6

8

t

££

小

时

小

时

内，学生在教室有危害. 
5分
五、解答题（本题满分6分）

20．解：（1）图1中，实心球（男）所占的百分比为[image: image67.wmf]37.5

%

，统计表中填80．
2分
（2）[image: image68.wmf]27

°

．
3分
（3）耐久跑的平均数是9，图略．
4分
（4）只要符合以上数据所反映的现象，且积极健康即可得分．
6分

六、解答题（共2道小题，21题5分，22题4分，共9分）

21．解：设招聘室内员工[image: image69.wmf]x

人，则招聘室外员工[image: image70.wmf](150)

x

-

人．
1分

依题意，得[image: image71.wmf]1502

xx

-³

．
2分

解之得[image: image72.wmf]50

x

£

．
3分

因为室内、室外两种员工每月的保底工资分别为600元和1000元，
[image: image73.wmf]50

x

\=

时，此家政公司每月付的保底工资最少，
所以，此家政公司每月付的保底工资为[image: image74.wmf]600501000(15050)130000

´+-=

．
4分

答：此家政公司每月付的保底工资最少为130000元．
5分

22．解：（1）[image: image75.wmf]25

1;

2

．
2分

（2）答案不唯一，两个图形面积均为12给1分，关于点[image: image76.wmf]O

对称给1分．
4分

七、解答题（本题满分7分）

23．解：（1）[image: image77.wmf]3.5.


2分

（2）由题意，得[image: image78.wmf]2

21(0.5)0

xx

-´-=

．
4分
整理，得[image: image79.wmf]2

4210

xx

+-=

，
解之，得[image: image80.wmf]15

4

x

-±

=

 ．
5分
∴当[image: image81.wmf]15

4

x

-+

=

或[image: image82.wmf]15

4

x

--

=

时，[image: image83.wmf]0.5

0

12

xx

x

-

=

．
（3）[image: image84.wmf]8,2

xy

==

．…………………………………………………………………………7分

八、解答题（本题满分7分）
24．解：（1）在图1中，∵直线[image: image85.wmf]AC

交[image: image86.wmf]x

轴于点[image: image87.wmf]C

，
[image: image206.emf]�
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�
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图

1                                     

图

2                                  

图

3                                              

图

4

�
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�
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�

A

�

B

�

Q

�

P

�

F

∴点[image: image88.wmf](

)

2,0

C

，即[image: image89.wmf](20)

D

，

．
1分

过点[image: image90.wmf]B

作[image: image91.wmf]BEx

^

轴于点[image: image92.wmf]E

.

∵[image: image93.wmf]OBD

D

是等腰直角三角形，直角顶点为[image: image94.wmf]B

，
[image: image95.wmf],45

OBBDBDE

\=Ð=°

，
[image: image96.wmf]1

1,

2

OEEDBEOC

\====


                                       图1
[image: image207.emf]

�
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B

∴[image: image97.wmf](1,1)

B

．
2分

（2）∵直线[image: image98.wmf]AC

交[image: image99.wmf]y

轴于点[image: image100.wmf]A

，
∴[image: image101.wmf]23

(0,)

3

A

．
在图2中，过点[image: image102.wmf]O

作[image: image103.wmf]OFAC

^

于点[image: image104.wmf]F

.

在[image: image105.wmf]Rt

AOC

△

中， [image: image106.wmf]3

tan

3

AO

ACO

OC

Ð==

，

[image: image107.wmf]30

ACO

\Ð=°

，                                          图2
[image: image108.wmf]60,1

FOCOF

\Ð=°=

．
在[image: image109.wmf]Rt

BOD

¢

△

中，利用勾股定理，得[image: image110.wmf]2

OB

¢

=

，

在[image: image111.wmf]Rt

OBF

¢

△

中， [image: image112.wmf]2

cos

2

OF

BOF

OB

¢

Ð==

¢

，

[image: image113.wmf]45

BOF

¢

\Ð=°

．
[image: image114.wmf]45

BOD

¢

Ð=°

Q

，

[image: image115.wmf]90

DOF

\Ð=°

，

[image: image116.wmf]30

COD

a

\Ð==°

．
4分

（3）[image: image117.wmf]Q

抛物线[image: image118.wmf]2

3

ymxx

=+

过点[image: image119.wmf](1,1)

B

，
[image: image120.wmf]2

m

\=-

，

[image: image121.wmf]\

抛物线的解析式为[image: image122.wmf]2

23

yxx

=-+

．
5分

设点[image: image123.wmf](

)

,

Bab

¢

，则[image: image124.wmf]222

(2)2

ab

+==

．
又点[image: image125.wmf](

)

,

Bab

¢

在直线[image: image126.wmf]AC

上，
[image: image127.wmf]323

33

ba

\=-+

，
[image: image128.wmf]22

323

()2

33

aa

\+-+=

，
[image: image129.wmf]\

[image: image130.wmf]13

2

a

+

=

（负值不符合题意，舍），
[image: image131.wmf]31

2

b

-

\=

．
6分
将[image: image132.wmf]13

2

a

+

=

代入抛物线的解析式[image: image133.wmf]2

23

yxx

=-+

中，

[image: image134.wmf]2

1313

2()3

22

31

2

++

-´+´

-

=

Q


[image: image135.wmf]b

=

.

∴点[image: image136.wmf]B

¢

在过点[image: image137.wmf]B

的抛物线[image: image138.wmf]2

23

yxx

=-+

上．
7分
九、解答题（本题满分8分）

25．解：（1）[image: image139.wmf]BEAD

=

.      ………………………………………………………………1分

证明：如图2，∵△[image: image140.wmf]ABC

与△[image: image141.wmf]DCE

都是等边三角形，△[image: image142.wmf]CDE

¢¢¢

绕点[image: image143.wmf]C

顺时针旋转30°得到△[image: image144.wmf]CDE

，
∴△[image: image145.wmf]CDE

也是等边三角形，且[image: image146.wmf]230

Ð=°

，
[image: image208.emf]�

y

�

x

�

A

�

B

�

'

�

D

�

C

�

F

�

o

∴[image: image147.wmf]60

ACBDCE

Ð=Ð=°

, [image: image148.wmf],

CACBCECD

==

.  …………………………………2分

∴[image: image149.wmf]130

Ð=°

,
∴[image: image150.wmf]330

Ð=°

,
∴[image: image151.wmf]23

Ð=Ð

.
∴△[image: image152.wmf]BCE

≌△[image: image153.wmf]ACD

，
∴ [image: image154.wmf]BEAD

=

. ……………………………………3分
（2）如图3，设[image: image155.wmf]PRRQ

、

分别与[image: image156.wmf]AC

交于点[image: image157.wmf]OL

、

.
∵△CDE在线段CF上沿着CF方向以每秒1个单位的速度平移x秒，
平移后的△[image: image158.wmf]CDE

为△[image: image159.wmf]PQR

，
[image: image160.wmf]CQx

\=

.
由（1）可知[image: image161.wmf]60,30

PQRPRQBCABCF

Ð=Ð=Ð=°Ð=°

，
[image: image162.wmf]30

ACF

\Ð=°

，

[image: image163.wmf]30

CLQRLO

\Ð=Ð=°

.

[image: image164.wmf],90

LQCQxROL

\==Ð=°

.

[image: image165.wmf]3

QR

=

Q

,
[image: image166.wmf]3

RLx

\=-

.

在[image: image167.wmf]Rt

ROL

△

中，[image: image168.wmf]11

(3)

22

ORRLx

==-

，[image: image169.wmf]3

cos30(3)

2

OLRLx

=°=-

g

.

[image: image170.wmf]2

13

(3)

28

ROL

SROOLx

D

\==-

g

.…………………………………………………………4分
过点[image: image171.wmf]R

作[image: image172.wmf]RKPQ

^

于点[image: image173.wmf]K

.
在[image: image174.wmf]Rt

RKQ

△

中， [image: image175.wmf]33

sin60

2

RKRQ

=°=

g

，

[image: image176.wmf]193

24

RPQ

SPQRK

D

\==

g

.
[image: image177.wmf]2

33393

848

RPQROL

ySSxx

DD

\=-=-++

.     ……………………………………5分
[image: image178.wmf]30,60

BCFB

Ð=°Ð=°

Q

，

[image: image179.wmf]90

BFC

\Ð=°

.

当点[image: image180.wmf]P

与点[image: image181.wmf]F

重合时，[image: image182.wmf]3

FQPQ

==

，
∵[image: image183.wmf]sin606

CFBC

=°=

g

，

∴[image: image184.wmf]3

CQ

=

.

∴此函数自变量x的取值范围是[image: image185.wmf]03

x

££

 .    …………………………………………6分

（3）[image: image186.wmf]CNEM

¢¢

g

的值不变 .          ……………………………………………………7分

证明：如图4，由题意知，[image: image187.wmf]54180

a

Ð+Ð+Ð=°

，

∴[image: image188.wmf]1204

a

°

Ð=-Ð

，
在[image: image189.wmf]CME

¢

D

中，[image: image190.wmf]61204

°

Ð=-Ð

，

∴[image: image191.wmf]6

a

Ð=Ð

.
又∵[image: image192.wmf]60

CE

¢¢

Ð=Ð=°

，

∴△[image: image193.wmf]EMC

¢

∽△[image: image194.wmf]CCN

¢

，

∴[image: image195.wmf]EMEC

CCCN

¢¢

=

¢¢

．
∵点[image: image196.wmf]C

是[image: image197.wmf]CE

¢¢

的中点，[image: image198.wmf]3

CE

¢¢

=

，
∴[image: image199.wmf]3

2

ECCC

¢¢

==

，

∴[image: image200.wmf]3

2

3

2

EM

CN

¢

=

¢

，
∴[image: image201.wmf]9

4

CNEM

¢¢

=

g

．     ………………………………………………………………8分
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